



**MEDZINÁRODNÁ
CENA
BIGMAT
ARCHITEKTÚRY 2025**

PRAVIDLÁ

PRAVIDLÁ

MEDZINÁRODNÁ CENA BIGMAT ARCHITEKTÚRY 2025

1 ORGANIZÁTOR

Skupina BigMat International s ústredným sídlom v Paríži, ktorá pôsobí v siedmich európskych krajinách (Belgicko, Česká republika, Slovensko, Francúzsko, Taliansko, Portugalsko a Španielsko), organizuje Medzinárodnú cenu za architektúru „BigMat International Architecture Award“.

Skupina bola založená v roku 1981 s cieľom uľahčiť distribúciu stavebných materiálov prostredníctvom združenia nezávislých podnikateľov. Medzinárodná cena za architektúru vznikla v Španielsku v roku 2005 a po troch ročníkoch sa rozšírila na medzinárodnú úroveň, kde dosiahla obrovskú účasť. Prvý medzinárodný ročník tejto Ceny sa konal v roku 2013 a jej víťazom sa stal belgický architekt Xaveer de Geyter, ktorý bol vyhlásený na slávnostnom odovzdávaní cien, ktoré sa konalo v Granade. Víťazom druhého ročníka, ktorý sa konal v nemeckom Berlíne v roku 2015, sa stal španielsky architekt Alberto Campo Baeza. Tretí ročník v roku 2017, ktorý vyhrali francúzski architekti Anne Lacaton & Jean-Philippe Vassal, bol vyhlásený v talianskej Florencii. Štvrtý ročník v roku 2019, ktorý vyhral portugalský architekt Eduardo Souto de Moura, bol vyhlásený vo francúzskom Bordeaux. Piaty ročník v roku 2021, ktorý opäť vyhral belgický architekt Xaveer de Geyter, bol vyhlásený vo francúzskom meste Paríž. Šiesty ročník v roku 2023 vyhrali španielski architekti Ramón Pico a F. Javier López (Estudio ACTA) vo všeobecnej kategórii a portugalskí architekti Hugo Ferreira a Nuno Melo Sousa v kategórii malá bytová architektúra, pričom vyhlásenie sa uskutočnilo v španielskom meste Sevilla.

V tomto deviatom ročníku v roku 2025 sa ceremónia odovzdania cien uskutoční pri príležitosti výročného kongresu skupiny BigMat International vo Varšave v piatok 7. novembra 2025.

2 CIEĽ CENY

Cieľom ceny je oceniť a upriamiť pozornosť na vynikajúce architektonické diela akéhokoľvek rozsahu a kategórie, ktoré významne prispeli k súčasnej architektonickej kultúre v krajinách Belgicko, Česká republika, Slovensko, Francúzsko, Taliansko, Portugalsko a Španielsko. Keďže tento rok si pripomenieme 20. výročie založenia tejto Ceny spoločnosťou BigMat Iberia, vytvorí sa nová špeciálna kategória pre projekty, ktoré v posledných rokoch vypracovali stavebníci a architekti v spolupráci s distribučnými centrami BigMat. Táto nová cena dostala názov Cena za lokálnu architektúru.

3 AKCEPTÁCIA

Diela, ktoré sa môžu uchádzať o cenu, musia byť postavené v účastníckych krajinách medzi týmito dátumami:

- Pre kategóriu Architektúra: od 1. januára 2021 do 1. januára 2025.
- Pre kategóriu Lokálna architektúra: od 1. januára 2016 do 1. januára 2025.

Žiadne dielo, ktoré zvíťazilo v predchádzajúcich ročníkoch ceny, sa nebude môcť zúčastniť v tomto siedmom ročníku.

Okrem toho sa o ceny BMIAA nemôžu opätovne uchádzať architekti alebo architektonické ateliéry, ktoré získali Veľkú cenu BigMat v predchádzajúcich ročníkoch.

Medzinárodná cena za architektúru BigMat je určená výlučne architektom, ktorí profesionálne pôsobia v jednej zo siedmich účastníckych krajín. Prezentované diela musia byť postavené v tej istej krajine. V čase podania prihlášky bude každé dielo zaregistrované v krajine, kde sa nachádza profesionálne sídlo architekta zodpovedného za projekt a ktoré sa musí zhodovať s krajinou výstavby. Ak existuje viacero autorov s profesionálnym sídlom v rôznych krajinách, projekt zaregistruje architekt, ktorého sídlo sa nachádza v krajine, kde sa dielo realizovalo.

Každý architekt môže bezplatne prezentovať toľko diel, koľko považuje za vhodné, pričom každé dielo treba prihlásiť samostatne. V prípade, že ide o prácu realizovanú viacerými autormi, minimálne jeden zo spoluautorov musí spĺňať predchádzajúce podmienky. Každý architekt musí potvrdiť svoju registráciu výberom možnosti „Architektúra“ alebo „Lokálna architektúra“, pričom tieto možnosti sa navzájom nevylučujú.

CENY

4

Porota udelí celkovo štrnásť Národných cien BMIAA'25, sedem v kategórii Architektúra a sedem v kategórii Lokálna architektúra, jednu pre každú účastnícku krajinu. Víťazné projekty v každej kategórii budú súťažiť o dve Veľké ceny BMIAA'25, Veľkú cenu za architektúru a Veľkú cenu za lokálnu architektúru, pričom každá z nich je v hodnote 30 000 eur.

Hodnota cien:

Ceny za architektúru: zahŕňa všetky architektonické zásahy vykonané v rôznych kategóriách a v rôznom rozsahu.

- **7 Národných cien za architektúru BMIAA'25.** Hodnota: 1 500 eur
- **Veľká medzinárodná cena za architektúru BMIAA'25.** Hodnota: 30 000 eur (1 500 eur Národná cena + 28 500 eur Veľká cena)

Ceny za lokálnu architektúru: projekty realizované v úzkej spolupráci s miestnymi architektmi a staviteľmi s použitím materiálov zakúpených v centrách BigMat. Na účasť v tejto kategórii musí mať architekt registračný kód, ktorý získa v ktorejkoľvek predajni BigMat v mieste, kde sa projekt nachádza. Tento kód môže získať priamo od partnera BigMat alebo od stavebníka, ktorý spolupracoval na projekte, za predpokladu, že tento stavebník nakúpil materiály v distribučnom centre BigMat.

- **7 Národných cien za lokálnu architektúru BMIAA'25.** Hodnota: 1 000 eur pre architekta a 1 000 eur pre staviteľa, ktoré staviteľ dostane vo forme obchodných zliav, ktoré si môže uplatniť v pridelennej predajni BigMat podľa kódu uvedeného pri registrácii.
- **Veľká medzinárodná cena za lokálnu architektúru BMIAA'25.** Hodnota: 20 000 eur pre architekta (1 000 eur Národná cena + 19 000 eur Veľká cena) a 10 000 eur pre staviteľa (1 000 eur Národná cena + 9 000 eur Veľká cena), ktoré staviteľ dostane vo forme obchodných zliav, ktoré si môže uplatniť v pridelennej predajni BigMat podľa kódu uvedeného pri registrácii.

Cena pre mládež:

Cena pre mládež: Osobitné ocenenie Mladí architekti BMIAA'25 sa udelí za architektonické dielo, ktoré postavil architekt, ktorý mal v deň dokončenia diela menej ako 40 rokov. V prípade tímov s viacerými autormi musia túto požiadavku splniť všetci členovia tímu, aby boli oprávnení získať toto ocenenie. V takomto prípade víťaz nevyhnutne vzíde spomedzi 140 tímov zaradených do užšieho výberu.

- **Čestné ocenenie pre mladého architekta BMIAA'25.** Hodnota: 1 500 eur.

Ak to porota uzná za vhodné, môže udeliť ďalšie Čestné ocenenia bez finančnej dotácie.

Porota si vyhradzuje právo vyhlásiť ktorúkoľvek z cien stanovených v týchto pravidlách za neplatnú, ak podľa jej úsudku predložené prihlášky nedosahujú očakávanú úroveň kvality pre uznanie. Toto rozhodnutie sa prijme odôvodneným spôsobom a bude uvedené v záverečnej zápisnici s cieľom zaručiť excelentnosť a prestíž spojené s týmito cenami.

Z ocenených diel sa vyhotoví katalóg. Konečná finančná odmena za každú z cien bude vyplatená autorom alebo spoluautorom uvedeným v prihláške na súťaž a bude sa riadiť daňovými dohodami medzi Parížom a jednotlivými krajinami laureátov.

5

POROTA

Porotu budú tvoriť členovia s vysokým renomé z každej zúčastnenej krajiny. Žiaden z členov poroty nebude môcť prezentovať vlastné dielo alebo diela, na ktorých sa zúčastnil. Rovnako nemôže mať príbuzenský vzťah až do druhého stupňa s niektorým z účastníkov.

- **VEDECKÁ KOORDINÁCIA:**

PRESEDA: Jesús Aparicio. Doktor architektúry a vyučujúci na Polytechnickej univerzite v Madride.

TAJOMNÍK: Jesús Donaire. Doktor architektúry a profesor na Polytechnickej univerzite v Madride a hosťujúci profesor na Polytechnickej univerzite v Miláne. S hlasom, ale bez hlasovacieho práva.

- **ČLENOVIA S HLASOVACÍM PRÁVOM:**

Oana Bogdan (&bogdan) Zástupkyňa Belgicka.

Anne Lacaton (Lacaton & Vassal) Zástupkyňa Francúzska.

Francesca Torzo Zástupca Portugalska.

José Neves Zástupca Portugalska.

Martin Jančok (Plural) Zástupca Českej republiky a Slovenska.

María Langarita (Langarita-Navarro) Zástupkyňa Španielska..

Porota prijíma rozhodnutia väčšinou hlasov, pričom v porote je sedem členov s hlasovacím právom.

V priebehu procesu budú spísané dve zápisnice. Prvá bude obsahovať predbežný výber maximálne 12 architektonických diel a ďalších 8 diel v kategórii Lokálna architektúra za každú krajinu a bude zverejnená na digitálnej platforme súťaže. Kancelária pre udeľovanie cien oznámi tento výber elektronickou poštou iba zvoleným subjektom.

Druhá zápisnica bude obsahovať záverečné rozhodnutie poroty s pätnástimi ocenenými projektmi. Časť zápisnice s výberom štrnástich projektov ašpirujúcich na Hlavné ceny sa zverejní na digitálnej platforme súťaže v priebehu mesiaca september 2025. Kancelária pre udeľovanie cien oznámi tieto skutočnosti elektronickou poštou zvoleným subjektom. Obidve Veľké medzinárodné ceny budú vyhlásené na záverečnej ceremónii rovnakým spôsobom ako Čestné ocenenie pre mladého architekta.

6

PRIHLÁŠKY

Termín na podanie prihlášky a na predloženie potrebnej dokumentácie začína plynúť v piatok 14. februára 2025 a končí vo štvrtok 24. apríla 2025 o 23:59 hod. Potrebná dokumentácia pre prvú fázu Ceny BMIAA'25 pozostáva z digitálneho podania všetkých informácií potrebných na porozumenie projektu. Registráciu a nahranie dokumentácie pre každý projekt nájdete v časti „REGISTRÁCIA PROJEKTOV“ na digitálnej platforme: **www.architectureaward.bigmat.com**.

Okrem toho v čase registrácie dostane každý uchádzač potvrdzujúci e-mail s registračným číslom, ktoré sa bude používať počas prvej fázy registrácie a výberu poroty.

Skupina BigMat nenesie žiadnu zodpovednosť za pravosť údajov poskytnutých účastníkmi v registračných formulároch a vyhradzuje si právo vylúčiť projekty, ktoré nespĺňajú podmienku pravosti.

7

INFORMÁCIE, DOKUMENTÁCIA A VÝBEROVÝ PROCES

PRVÁ FÁZA

Na účely overenia návrhov kandidáti nahrajú nasledujúce informácie a dokumentáciu pre každý projekt v časti „REGISTRÁCIA PROJEKTOV“:

INFORMÁCIE

- Identifikácia a kontaktné údaje úradu, ktorý je autorom projektu.
- Identifikácia a kontakt na autora alebo vedúceho projektového tímu.
- Názov, rok dokončenia a umiestnenie diela.
- Identifikácia typu kategórie diela (A alebo B):

Kategória A. Architektonické projekty

Táto kategória zahŕňa všetky architektonické zásahy realizované v rôznych typológiách a rozsahoch.

Požadované informácie

Autor je povinný poskytnúť tieto informácie:

- **Popis projektu:** Krátky popis projektu v angličtine (maximálne 300 slov).
- **Autorské kredity:** Zoznam všetkých osôb alebo subjektov, ktoré sa podieľali na projekte.

Požadovaná dokumentácia

- **Formát:** Jeden súbor PDF s maximálnou veľkosťou 15 MB.
- **Obsah:** Dva horizontálne panely vo formáte DIN A3 obsahujúce prvky potrebné na pochopenie projektu.
- **Identifikácia:** Na každom z panelov musí byť v pravom hornom rohu obdĺžnik s rozmermi 10 x 30 mm s registračným kódom projektu za účelom ľahšej identifikácie.

Kategória B. Projekty Lokálnej architektúry

Táto kategória je určená pre projekty, ktoré boli realizované v úzkej spolupráci medzi miestnymi architektmi a staviteľmi s použitím materiálov zakúpených v centrách BigMat..

Požiadavky na registráciu

• Registračný kód

- Je povinné mať registračný kód, ktorý dostanete na príslušnom predajnom mieste BigMat v oblasti projektu.
- Tento kód možno získať dvomi spôsobmi:
 - Priamo od partnera BigMat v ktorejkoľvek predajni v danej oblasti.

- Od staviteľa, ktorý spolupracoval na projekte, za predpokladu, že materiály zakúpil v centre BigMat, ktoré mu predtým poskytlo tento kód.
- **Registrácia kódu**
 - Po získaní kódu ho treba zadať do políčka „Kód partnera BigMat“ pri vyplňaní prihlasovacieho formulára na webovej stránke v sekcii Ceny..
- **Identifikácia stavebnej spoločnosti**
 - Počas registračného procesu musí architekt identifikovať a uviesť stavebnú spoločnosť spojenú s predloženým projektom. To bude subjekt, s ktorým sa bude v prípade výhry deliť o cenu. V prípadoch, keď dielo realizovalo niekoľko stavebných spoločností, ktoré nakúpili materiály od spoločnosti BigMat, musí architekt identifikovať len hlavnú spoločnosť zapojenú do realizácie diela, ktorá mu poskytne kód. Okrem toho musí architekt v registračnom formulári uviesť túto spoločnosť vrátane jej daňového identifikačného kódu.

Postup registrácie

Po zaregistrovaní kódu bude postup rovnaký ako v **Kategórii A**.

Požadované informácie

- **Popis projektu:** Krátky text v angličtine, maximálne 300 slov.
- **Autorské kredity:** Zoznam všetkých osôb alebo subjektov zúčastnených na projekte.

Požadovaná dokumentácia

- **Formát:** Jeden súbor PDF s maximálnou veľkosťou 15 MB.
- **Obsah:** Dva horizontálne panely vo formáte DIN A3 obsahujúce prvky potrebné na pochopenie projektu.
- **Identifikácia:** Na každom paneli musí byť v pravom hornom rohu obdĺžnik s rozmermi 10 x 30 mm, kde je uvedený registračný kód projektu.

Porota vyberie pre každú krajinu maximálne 12 projektov architektonických diel a maximálne 8 projektov v kategórii lokálnej architektúry, spolu maximálne 140 projektov spomedzi siedmich krajín.

DRUHÁ FÁZA

Po vybraní maximálne 12 diel za každú krajinu v kategórii Architektúra a 8 diel za každú krajinu v kategórii lokálnej architektúry Kancelária pre udeľovanie cien požiadava vybraných kandidátov o ďalšiu dokumentáciu vo fyzickej forme, ktorú bude treba zaslať do sídla skupiny BigMat v Madride (Španielsko), kde sa bude konať záverečné zasadnutie poroty. Na tomto zasadnutí sa rozhodne o Národných cenách BMIAA'25, Veľkej medzinárodnej cene za architektúru BMIAA'25, Veľkej medzinárodnej cene za lokálnu architektúru BMIAA'25 a o Osobitnom ocenení Mladí architekti BMIAA'25.

Vybraní kandidáti budú e-mailom požiadaní, aby zaslali potvrdenie o fyzickom zaslaní dokumentácie. Projekty, ktoré v stanovenom termíne nepredložia kompletnú dokumentáciu, budú z procesu automaticky vylúčené.

8

ZÁVEREČNÁ FÁZA A ODOVZDANIE CIEN

Porota zasadne, aby udelila pätnásť cien. Záverečné rozhodnutie sa zverejní počas ceremónie odovzdávania cien, ktorá sa bude konať v novembri 2025 vo Varšave.

Na získanie niektorej z cien je podmienkou, aby sa hlavný autor každého oceneného projektu dostavil na ceremóniu odovzdávania cien na základe pozvánky Skupiny BigMat.

V záujme šírenia diel finalistov a víťazov môže skupina BigMat po slávnostnom odovzdaní cien organizovať rôzne podujatia na ich propagáciu, ako sú katalógy, výstavy a/alebo uverejnenia na sociálnych sieťach. V tomto prípade budú autori o tom informovaní. Na tento účel sú autori povinní poskytnúť obrázky súvisiace s každým vybraným projektom, ktorý sa stal finalistom a víťazom.

9

DODATOČNÉ INFORMÁCIE

Účasť na tejto súťaži znamená úplný súhlas s týmito podmienkami. Voči rozhodnutiu poroty nie je možné sa odvolať. Akékoľvek pochybnosti alebo zmeny týchto podmienok bude riešiť porota, ktorej rozhodnutie bude neodvolateľné a bude oznámené prostredníctvom digitálnej platformy.

10

OCHRANA ÚDAJOV

V súlade s nariadením EÚ 2016/679 o ochrane osobných údajov vás informujeme, že na získanie prístupu k Cene za architektúru budete požiadaní o vyplnenie dotazníka s osobnými a profesijnými údajmi, aby sme ich mohli spracovať na účely manažovania súvisiaceho s udelením ceny v súlade s vyššie uvedenými právnymi základmi a spracovať vaše vyobrazenie v akomkoľvek formáte ako účastníka, finalistu alebo víťaza ktoréhokoľvek z podujatí súvisiacich s cenou.

Vzhľadom k tomu, že ide o cenu medzinárodného rozsahu, bude potrebné, aby sa počas prípravných aktivít aj na odovzdávaní cien povolilo nahrávanie obrazového materiálu a videí zúčastnených, súťažiacich a výhercov, aby bolo možné cenu šíriť prostredníctvom webovej stránky <http://architectureaward.bigmat.com/> alebo na sociálnych sieťach spojených s Cenou a Skupinou BigMat.

Spracovanie osobných údajov získaných prostredníctvom dotazníka, ako aj súhlas so spracovaním vášho vyobrazenia je preto povinné, pretože v opačnom prípade nebude možné zúčastniť sa na udeľovaní cien.

Spracovanie vyššie uvedených osobných údajov bude oprávnené na základe vašej slobodnej a dobrovoľnej účasti na udeľovaní cien, pričom vás informujeme, že tieto údaje nebudú odovzdané tretím stranám s výnimkou manažovania súvisiaceho s udelením ceny.

Organizátor bude poskytnuté osobné údaje uchovávať tak dlho, ako to bude potrebné na trvanie vzťahu medzi stranami v súvislosti s riadením súťaže a za účelom šírenia informácií o účastníkoch, finalistoch a výhercoch súťaže.

Na druhej strane, a iba na kultúrne účely, budú osobné údaje a obrazové záznamy finalistov a víťazov k dispozícii aj po skončení ročníka, na ktorom sa zúčastnili, s cieľom šíriť víťazný projekt alebo dielo.

V každom prípade, pri uplatnení príslušného práva na zrušenie, námietku alebo obmedzenie, alebo keď sa usúdi, že spracovanie údajov účastníkov už nie je potrebné, pristúpime podľa možnosti k ich bezpečnému vymazaniu alebo zničeniu, pokiaľ nie je potrebné ich uchovávať z dôvodu akéhokoľvek právneho ustanovenia. V takom prípade vás budeme informovať a údaje zablokujeme.



Takisto vás informujeme, že vaše osobné údaje budú spracovávané s maximálnou dôvernosťou.

Uvedené údaje budú zahrnuté do databázy, ktorej vlastníkom je BIGMAT INTERNATIONAL na vyššie uvedený účel manažovania a šírenia ceny a na informovanie účastníkov o budúcich súťažiach, ako aj na poskytovanie zaujímavých informácií týkajúcich sa tohto odvetvia. Ak však chcete uplatniť svoje právo na prístup, opravu, vymazanie, námietku, obmedzenie a prenosnosť svojich údajov, kontaktujte nás na adrese 14, Boulevard Montmartre – 75009 Paríž, tel. č.: +33 1 53 32 80 30 alebo zašlite e-mail na adresu architectureaward@bigmat.com. Ďalšie informácie nájdete na internetovej stránke <http://architectureaward.bigmat.com>

<https://architectureaward.bigmat.com>
architectureaward@bigmat.com
@ bigmataward

'25
BigMat
HOME OF BUILDERS
**INTERNATIONAL
ARCHITECTURE
AWARD**

